

## 机动车检测定价放开后迎来涨价潮

# 多家机构尾气检测价格已超百元

本报8月30日讯(记者 张磊)

日前,山东省物价下发通知,自2016年7月15日起实施新修订的《山东省定价目录》,其中机动车检测费等收费标准放开,价格实行市场调节。近日,记者调查发现,受政策影响,全市机动车检测市场价格出现“涨价潮”,多家机动车检测机构尾气检测价格已经突破“百

元关”。

“尾气检测110元,汽车安检150元,两块儿费用都比去年涨了很多。”30日下午,在德州万科机动车检测中心,刚刚检测完车的王先生说,因为在审车前他并没注意到今年的政策变化,等到交钱时被打了一个措手不及。“去年在县城审的车,尾气50元,安全检测100元,

都远比今年低。”

经过采访,记者发现今年7月15日价格“新政”实施后,机动车检测机构上调检测费用并非个例。例如市区德州万科机动车检测站普通私家车检测价格从“新政”前的尾气50元、安检100元上调至尾气检测110元,安全检测费150元。禹城万通检测中心尾气检测价格由原

来的60元上调至100元等,审车价格总体上涨百元左右。除上述已经涨价的企业外,其他几家规模较大的检测机构,如德州广宇机动车检测机构虽暂时还未涨价,但均表示价格将会在近期进行调整。“一些县市区的检测站已经涨到了接近300元,涨价已是趋势。”德州万科机动车检测服务中心工作人员

称。

“整体物价在涨,人员工资在涨,检测站成本也在上升,原来的定价水平已经满足不了企业发展。”一位检测站负责人称,目前涨价是市场调节作用导致,自主定价也会促使企业转型,从而提高服务水平。“价格市场化将会促使机动车检测市场加快优胜劣汰的进程。”

记者调查

### 老年旅游“新国标”下月执行

## 老年人报团条条框框仍不少

本报8月30日讯(记者

刘振) 国家旅游局出台的《旅行社老年旅游服务规范》将于下月起实施,新《规范》规定旅行社应为包机、包船、旅游专列以及百人以上的老年团配备随团医生,75岁以上的老年旅游者应请成年直系家属签字,这将为老年旅游提供更多制度保障。30日,记者了解到,目前老年人旅游门槛并不低,不少旅游团对老年人的年龄均有限制。

家住东方家园的朱先生是一名旅游爱好者,过去每年都会抽时间出游,今年66岁的他准备报名旅游团时却遇到了不少烦恼。“这两天问了不少家旅行社,很多都不大愿意收上岁数的老年人,还有的旅游团设置的条件很多,感觉老年人报名很麻烦。”朱先生告诉记者

者,可能是担心老年人旅游时身体出问题吧,好多旅行社都让子女陪同,但是孩子们都上班平时特别忙,我觉得该增加一些针对老年人的旅游团。

记者从市区多家旅行社了解到,针对老年人报名设置条件的旅行社不在少数,不过大多数都是为了迎合旅游地接社的要求,譬如发往云南景区的旅游团不再接收65岁以上老人,主要是担心高原反应影响老年人身体健康;前往四川的旅游团要求65岁以上老年人每人增收100元报名费,主要是考虑老年人较低的购买力。“65岁以上老人建议由子女陪同,或者提供医院开具的健康证明,这么做也都是为了安全起见。”东风中路一家旅行社负责人张经理介绍。



据了解,按照国家旅游局出台的老年人旅游“新国标”,不得拒绝老人参团,75岁以上的老年旅游者应请成年直系家属签字,最好由成年家属陪同。旅行社应为包机、包船、旅游专列以及百人以上的老年团配备随

团医生。“老年人旅游团有很多种,一般正规点的夕阳红项目都会配备随队医生,不过这样的团一般都是火车专列或者包船、包机的很少见。”市区天衢中路一家旅行社工作人员刘经理称。

庆云>>

**6182户农户用上无害化厕所**

本报8月30日讯(记者

贺莹莹 通讯员 胡志强) 农村厕所无害化改造是一项重要的民生工程,庆云县坚持自我加压、高标准定位,完成6182户农村改厕工作,涉及村庄107个,现完成率101.9%,村庄覆盖率45.42%,位居全市首位,2016年任务已全部完成。

为推进工作,庆云县由县政府主要领导亲自“挂帅”,明确了分管领导具体落实、主管部门牵头协调、相关单位全力协作的工作推进机制,出台了专项推进方案,按照统一设计、统一施工、统一验收的原则高质高效稳步实施,确保改厕工作质量、数量“双到位”。为确保工程质量,在省、市级财政已分别为每个改厕户补贴300元的基础上,县级财政也按不低于同等规模进行奖补;设立县、乡镇、村三级质量巡检制度。

齐河>>

### 华店镇村村用上清洁煤

本报8月30日讯(记者 刘振 通讯员

刘学芹 王海霞) 目前,齐河县华店镇专门成立了清洁煤推广领导小组,组建了清洁煤推广办公室,召开了镇村干部推广应用清洁煤专题工作会议,组织专人对煤炭经营、配送、使用等进村入户开展了走访调查,采取诸多方式宣传清洁煤使用方法和优点,积极宣传普及清洁煤补贴优惠政策。

该镇还成立了散煤点治理联合执法小组,对辖区内各村、户联合开展了巡查活动,对非法经营高污染散煤企业和无证经营业户进行依法清理取缔。截至目前,该镇已对辖区内3家散煤经营户进行了全面清理整顿,共发放明白纸2万余份,张贴标语200余条,73个行政村全部进行了现场试烧演练,全镇已上报750吨清洁煤,预收煤款50.25万元。

齐河>>

### 重点涉气企业明确整治要求

本报8月30日讯(记者 刘振 通讯

员 刘学芹 安超) 目前,齐河县环保局组织金能科技、奥尔通化工等12家重点涉气企业的负责人召开全县工业企业异味治理工作座谈会。县环保局主要负责人、分管负责人及环境监察大队等相关部门负责人参加会议。

与会人员首先听取了12家重点企业负责人关于异味治理进展情况和下一步的工作措施,其次县环保局领导和相关科室负责人详细分析了各企业异味治理工作存在的问题和薄弱环节,针对每家企业的治理环节和工程进度,进一步明确了整改要求和完成时限,要求9月30日前完成各项环保治理工程,确保尽快建成并投入运行。各企业负责人严格执行各项环保法律法规,严守环保红线,杜绝工业企业异味扰民现象的发生。

临邑>>

### 一炉一策推进燃煤锅炉整治

本报8月30日讯(记者 刘振 通讯

员 王树莲 董秋霞) 近日,临邑县环保局按照“一炉一策”的办法,通过用天然气、太阳能、轻质燃料油锅炉代替,分别对全县21台10蒸吨以上锅炉制定了超低排放和能效改造方案。

燃煤锅炉进行超低排放改造后,煤电机组及65吨以上燃煤锅炉基准氧含量6%条件下,主要大气污染物烟尘、二氧化硫、氮氧化物排放浓度分别不高于 $5\text{mg}/\text{m}^3$ 、 $35\text{mg}/\text{m}^3$ 、 $50\text{mg}/\text{m}^3$ ;其它燃煤锅炉在基准氧含量9%条件下,主要大气污染物烟尘、二氧化硫、氮氧化物排放浓度分别不高于 $10\text{mg}/\text{m}^3$ 、 $50\text{mg}/\text{m}^3$ 、 $200\text{mg}/\text{m}^3$ 。对限期达不到治理要求或者拒不改正的企业,临邑县环保局责令其停工整治或者停业整治,并依法实施行政处罚。